

2020.7.19 得洁净,要达到全然与神同行的地步(出埃及记与我-63)《出33:1-11》

亲爱的主啊,感谢祢借着《出33:1-11》的启示将新恩加在我们身上。在聆听祢的教导并反复默想的过程中,我们得着许多的所愿和祷告,深愿我们的灵魂体得以洁净,能达到24小时凡事上与祢同行的地步。我们也渴望认识祢的程度能到"灵里随时都能看见听见祢",也能完全的恢复"祢就是我们唯一的爱慕、喜乐、赏赐和满足",以致能除尽一切的偶像和装饰。我们已经清楚看到"祢对我们生命里的金牛犊所发的忌恨和烈怒"。主啊,怜悯饶恕我们一来对祢的无知、不信、不顺从,并从那种生命里继续不断涌出来的私欲、贪心、比较、骄傲、轻视、竞争、不安、惧怕、忧虑等的罪性,那些罪是何等不与祢爱我们与我们同在的实况相配;何等不与祢给我们尊贵的身分和职分相称,也何等伤透祢的心!我们以为对我们有益处的,原来都是偷窃、杀害、毁坏我们的毒物,并且是那么伤到祢的心、使祢难过、引发祢烈怒和惩罚的冤仇。主啊,我们也要像以色列人一样摘下我们身心灵里的装饰,为自己的愚昧和大罪深深痛悔。求祢怜悯饶恕我们!

主啊,我们该如何洁净自己才能达到那种地步呢?我们愿意谦卑的到祢面前,领受祢给我们"更深、更实际、更正确"的教导。祢借着"摩西支搭在营外的帐棚"教导我们,以色列人拜偶像的原因,就在于他们尚未明白"律例、会幕、大祭司、献祭"的缘故,因此他们不认识祢和祢的救恩,也不明白如何"与世界分别为圣,进到至圣所与祢相会相交"。得救得洁净的秘诀,就在于认识祢和祢的旨意,然后进到铜祭坛与基督同死同复活,经过洗濯盆的洗净,才能进入圣所和至圣所来朝见祢同在的荣耀,得蒙祢的慈爱和怜悯、安慰和劝勉、医治和坚固、引导和能力,我们也喜爱遵从祢。按照祢所指示的原理,每天数次的定时祷告和整天随时的祷告,我们就能保持在基督里的圣洁和自由,越来越深地认识基督,得以长大成人,满有基督长成的身量。主啊,但是我们问题的征结,就在于"知道却不能行道"!我们最大的仇敌就是自己;我们的肉体 and 情欲叫我们不能脱离"自我自私"的捆绑,也不能拆毁"为自己所造的偶像"。主啊,唯有祢的福音真理和圣灵的大能,才能叫我们看透自己"被邪恶和污秽之灵捆住而天天将炭火加在自己头上"那可怜的光景,因此得着剧痛地扎心,真实地悔改而终于脱离自私和肉体情欲的捆绑,得着祢所施的恩典。主啊,求祢怜悯我们,洁净医治我们!

主啊,祢说因有我们中保主基督的代求和圣灵持续不断的帮助,只要我们愿意成为一个"得洁净,喜爱亲近主,遵从主"的摩西,我们的家庭、教会和这时代就有盼望;我们的祷告、传福音和见证,就能使我们家人和肢体像当时的以色列人一样痛悔,得洁净,恢复神恩,并与神同行。当时,祢与摩西面对面说话,好像人与朋友说话一般";如今祢教导我们:一个家庭或一个团契的代祷者,要得着那种"与祢和好和亲"的关系和交通,才是保护祝福家人和肢体上最重要的关键。因为与祢和睦和亲的灵魂才能在祷告中得着"感恩、盼望和喜乐"的心和言语,因此就能保护祝福造就与我们同居的人,他的祷告和言语也必蒙祢成全。主啊,唯有真正认识祢,认识祢对我们慈爱怜悯的心肠而时常喜爱亲近祢、敬畏祢、遵从祢的人,才能得享与祢的亲交而能胜过仇敌昼夜的控告和带给我们的内疚、自卑、忧虑。主啊,我们知道祢深爱我们;祢也深知我们何等爱祢,昼夜恋慕祢,渴慕与祢亲密的交通,世上有任何人或任何事能使我们与祢的爱隔绝呢?求祢保守我们的心怀意念,求祢继续恩上加恩在我们与祢交通的内室,求祢多多医治恩膏我们的眼光和言语。阿们!

在《出32-34章》里所发生的事件和过程,就带给出埃及的以色列民的生命很大的转折;以色列圣民经过“失败、悔改并得了神的赦免,与神重新立约”之后,建立会幕,也能“与神同行”。凡信基督耶稣而得救的圣民,都要经过这些过程,才能得着真正地成圣,并能成为活祭而能活出基督!这三章信息的脉络,就是: 1) 以色列犯了拜偶像的大罪, 2) 摩西的中保祷告(基督的中保事工和代求), 3) 以色列民痛悔而得洁净, 4) 与神和好、重新立约并同行;其中今天我们要看的经文《出33:1-11》,就是“以色列民痛悔而得洁净”的部份。虽然我们在永恒时光中得最大的恩典和祝福,就是主耶稣基督的救恩,但叫那基督救恩真正成为我们的永生、能力和祝福,必要经过我们的“悔改”(决志/受洗/反复检讨悔改)。因此,能得着“悔改/痛悔”的灵,也是最大的恩典和祝福。没有悔改,就无法得洁净;没有得洁净,就无法看见听见神、顺从神(恢复神)。洗手之后吃饭是应该的,但那饭不能叫我们得洁净;灵魂得洁净,我们的身体、作事、言语都才能得洁净。行为上不拜偶像、不杀人、不奸淫、不偷窃,不一定叫我们那“连结到天上,连结到永恒,连结到所有的关系和联络网”的灵魂也能得洁净;灵魂得洁净而恢复神,行为的行善是自动跟随着来,甚至能作到远超过律法的要求。因此,神说你们献祭悔改的时候,不要撕裂你们的衣服,乃要撕裂你们的心灵。很多人讲悔改,也常常悔改,但那种宗教性、伦理道德性的悔改,不但不能叫我们得着悔改的功效“恢复神”,反而使我们被更多的“戒律、控告、形式、人为、误解”捆绑!保罗说,“立志为善由得我,只是行出来由不得我...我真是苦阿!谁能救我脱离这取死的身体呢?”《罗7:18-24》。唯有在基督十架福音里,靠圣灵所作的悔改,才能叫我们“恢复神”!我们的悔改,必要达到叫我们:①从罪和死的律完全脱离,而能进到生命圣灵的律里;②从肉体的捆绑得释放,而能看见听见神,看见神的国,明白神的义;③从“自己作主作神的人为”脱离,而要恢复“察验神的旨意,顺从依靠神”的神为;④从魔鬼撒但的试探和控告脱离,并要靠基督在凡事上都得胜有余;⑤从世界世俗的影响脱离,而要恢复“从天而来的智慧、能力和恩赐”!我和我的家庭所遇一切的问题,都是从一个问题“不得洁净,不悔改”而来的,我们悔改,得洁净,并得神的怜悯和施恩,那一切的问题就立刻离开我们,叫我们能活在神的恩典、引导和帮助里。我们不要再为家人或肢体担心,乃要自己能成为我家我教会的“摩西”,靠着主基督中保祷告的恩典,为我所爱的家人肢体亲友代求,主就必垂听应允。阿们!《出33:1-11》就是有力地证明那事!

1 耶和華吩咐摩西說,我曾起誓應許亞伯拉罕、以撒、雅各說,要將迦南地賜給你的後裔;現在你和你從埃及地所領出來的百姓,要從這裡往那地去。(雖然以色列民如此軟弱對神不忠,但神依然信實地繼續成就賜給他們祖先和他們的應許。神的話語和應許,一點一划也沒有撇棄地都必要成全。雖然在得成全的過程里,繼續不斷地出現撒但透過人的軟弱要敵擋神的作為,但不能阻擋“神的信實和全能”,在遇到阻擋之處,神却顯出七倍的聖潔、慈愛、憐憫和能力,更榮美地成就祂所定所要成全的事。以色列人犯了大罪而阻擋“神的應許得成全”的路程,但神在受阻擋之處,顯出“摩西(基督)的中保禱告、除滅敵擋神的族類、以色列民的痛悔和更新”的過程,也顯出“神對以色列民的慈愛、憐憫、醫治、堅固”的恩典。) **2** 我要差遣使者在你前面,攆出迦南人、亞摩利人、赫人、比利洗人、希未人、耶布斯人, **3** 領你到那流奶與蜜之地;我自己不同你們上去,因為你們是硬著頸項的百姓,恐怕我在路上把你們滅絕。(經過摩西的代求和以色列的悔改並得潔淨,神还是不撇棄以色列,依然與他們同行;但神為要潔淨堅固以色列,在與以色列交通的過程中說“我自己不同你們上去”,同時也預告“那些总是不信從神、硬著頸項、敵擋神的人,則將必在路上被滅絕”的事。神試驗以色列;試問,你們要選擇“沒有我同在的迦南地”?還是要選擇“有我同

在的旷野”？神试问我们，你要选择“没有我同在的成功和福乐”？还是要选择“有我同在的提炼和事奉(天路历程)”？试问我们，你要选择“没有我干涉的自由(放纵)”，还是要选择“我事事都关注、干涉、更新和引导”？神如此问我们，挑战我们之后，给我们时间，叫我们好好的祷告思考，然后坚定自己当走的路；神其实很盼望我们都能选择“与祂同行，受训练得坚固”那成圣的道路！) **4 百姓听见这凶信就悲哀，也没有人佩戴装饰。**(那些装饰品，都是当以色列民出埃及的那夜，神从埃及人身上收取，赐给他们的金银宝石，也都是为要他们在建造会幕和圣殿上作为材料的。但他们不用来荣耀神，却用来要装饰自己，夸耀自己。并且，那些装饰品，都是与埃及人的“拜偶像行邪术”有关的；神不喜欢祂的子民佩戴那些邪物在他们身上。人的衣裳、化妆和装饰，都与他们的宗教、思想和嗜好有关系；邪恶的男人侵犯女人的时候，不是没有原则和眼光，他们是看女人的衣裳、化妆、装饰就能辨别可侵犯的；他们不敢侵犯贞洁端正尊贵的女人。魔鬼撒但也一样，圣洁端正的基督童女，牠们绝不敢，也不能侵犯。圣徒的容貌和衣裳，要显出神的荣耀和圣洁，要端正，要有圣民的体统，不可以随从世界的风俗和流行。“你们不要以外面的辮头发、戴金饰、穿美衣为装饰，只要以里面存着长久温柔安静的心为装饰；这在神面前是极宝贵的”《彼前3:3-4》。) **5 耶和華对摩西说，你告诉以色列人说，耶和華说，你们是硬着颈项的百姓，我若一霎时临到你们中间，必灭绝你们；现在你们要把身上的装饰摘下来，使我可以知道怎样待你们。**(“使我可以知道怎样待你们”=神乃是无所不知的神；祂知道以色列民如何决定，但神却如此说，是为要叫以色列民检讨、悔改而得洁净。我们的选择，可以影响神如何对待我们；但在我们选择的过程里，都已有了神的教导/神的话，也必继续有圣灵的光照和帮助；若我们的选择会伤害我们，神就必用各种的方式(指责或管教)拯救、医治、更新祂所爱所生的儿女。神的主权和人的自由选择，并不是相冲的，乃是“相应而带来完美结果”的了。) **6 以色列人从任何烈山以后，就把身上的装饰摘得干净。**(出埃及的圣民，透过神的管教和他们的悔改，越来越得洁净，恢复了圣民的体统。凡得救的圣徒，必要经过“西乃山(何烈山)”，在那里要清楚认识慈爱圣洁的神，要认识神的旨意(十诫/律例)，要认识“会幕、献祭”，要认识“与神相会相交同行”的原理，也要经过彻底的痛悔而得洁净，要完全脱离“偶像、私欲、属世的思想 and 人为的方法”。所以，在《出32-34章》里所记录“以色列拜偶像的大罪、神的烈怒、摩西的中保祷告、以色列的痛悔、与神重新立约”的内容是在“叫圣民成为圣民”上非有不可的过程。凡在基督里的圣民，都必在自己要成圣的生命里，一一要检讨有没有经历过那过程。)

7 摩西素常将帐棚支搭在营外，离营却远，他称这帐棚为会幕；(会幕应该要建立在圣民营内的中心，但因为现在是“圣民尚未得洁净而在痛悔中”的时候，所以不能将会幕建立在他们中间，而要建立在“离营却远”之处。“会幕”的意思，是“与神相会的帐幕(tent of meeting)”；凡尚未得洁净的，不能与全然圣洁的神相会。在目前的时间表里，以色列民中只有摩西一人才能与神相会，与神面对面的相交。主基督耶稣成全了“会幕之事”后，凡信基督的圣民，在灵里，都能与神面对面地亲交《来10:19-20》感谢主!) **凡求问耶和華的，就到营外的会幕那里去。**(得圣洁的摩西一人的祷告，带来整个以色列民的圣洁；摩西在离营却远之处，建立了临时会幕，每天为圣民代求的时候，圣民都一同摘下装饰品，一同痛悔，然后仰慕(求问)耶和華的人，随着摩西来到会幕，敬拜神，也要领受神的教导。虽然圣经没有记录，但可以猜测到“摩西，每天，在那临时会幕前教导辅导圣民，为他们判决”。在此，我们得知一个事实：不管家庭或教会成员的情况无论如何的软弱，只有一个“认识神而得圣洁”的圣徒起来为家人和肢体开始祷告，就能洁净复兴整个家

庭和教会。那一个人蒙恩,也原都是神在他的家庭和教会里亲自开始的善工,所以神必亲自带领也必成全。神藉着哈拿一个姐妹恢复“盼望得拿细耳人”的祷告,生了撒母耳,也透过撒母耳接手的大卫复兴的整个以色列了。我们每一个圣徒必要明白“何等重要的条件和职份是在我身上;神何等重要的善工,是已从我身上开始了”的事实,而要看重自己的生命、祷告和事工。阿们!) **8 当摩西出营到会幕去的时候,百姓就都起来,各人站在自己帐棚的门口,望着摩西,直等到他进了会幕。**(摩西代表着“所有痛悔的圣民”,来到临时会幕神的面前中保祷告,所以每天“摩西出营到会幕去的时候,百姓就都起来”一同参与,一同祷告。摩西一个人开始那仰求神的善工,如此影响圣民,使他们痛悔得洁净,而能与神相会相交。我们在家庭里,也在教会里,如此作摩西的时候,就必一样看见“神亲自开始带领的善工”兴起来。) **9 摩西进会幕的时候,云柱降下来,立在会幕的门前,耶和华便与摩西说话。**(每一次摩西去找神的时候,神就如此欢喜欢迎他。“你们亲近神,神就亲近你们。”《雅4:8》,“你们中间若有缺少智慧的,应当求那厚赐与众人,也不斥责人的神,主就必赐给他。”《雅1:5》;其实神从未离开过我们,“各样美善的恩赐、和各样全备的赏赐”不变地从上头从众光之父而来《雅1:17》;只要愿意亲近神仰求神,神就亲近我们,也垂听应允我们。我们得不着,是因为我们不求;求也得不着,是因为我们妄求,要将宝贵的生命、时间和能力浪费在世界的宴乐里《雅4:2-3》。) **10 众百姓看见云柱立在会幕门前,就都起来各人在自己帐棚的门口下拜。**(圣徒虽然得了同一位主和同一个应许,但每一个圣徒亲近神的程度,各人都有差异;有人是像摩西一样能来到神面前,有人是能来到会幕前面来求问神,有人则是站在“自己帐棚的门口”那离会幕远之处下拜神。旧约时代,在地上的西乃山那里,只有摩西一人才能来到神的面前,但在这基督已完成会幕之事的新约时代,则是每一个圣徒都“靠圣灵,来到神面前,以儿女的身分,与神面对面地深深亲交。)**11 耶和华与摩西面对面说话,好像人与朋友说话一般;**(主耶稣说,“你们若遵行我所吩咐的,就是我的朋友了。以后我不再称你们为仆人;因仆人不知道主人所作的事;我乃称你们为朋友;因我从我父所听见的,已经都告诉你们了。”《约15:14-15》凡已得了“主从父所听见而告诉我们”的福音真理和教训的人,只要愿意遵行,就都能得享“神与朋友说话一般”的与神亲交。在那种交通里,神就给我们看天上一切的荣光荣美和我们永远与神共享喜乐的日子,给我们看见如今当走的道路和使命,跟我们说许多安慰、称赞、爱抚、劝勉、鼓励的恩语,也赐给我们智慧、能力、恩赐、赏赐。一个家里或教会里的领袖,每次与神交通的时候,得着安慰、指望、称赞、劝勉是非常重要的事,他那“正面乐观的眼光和心情”会带给家人和肢体安慰、劝勉和盼望,带给他们“得洁净,得医治,得更新”的祝福。看配偶儿女、父母兄弟、肢体亲友,都以“神所赐的祝福”的眼光,并都靠着神所应许的话语,祝福和服事他们,为他们代求。若领袖的心里满有“控告、不满、灰心、论断”,就必毁坏跟随他的家人和肢体。圣徒得胜有余的权柄和能力,不是从世界或人群的条件而来,乃是从神的安慰和支持而来,从发现神所显现长阔高深的大爱而来。因此,圣徒在基督里恢复“与神和好和睦同居”,是那么关键性的事;信主之后,头一个要恢复的,就是“在基督宝血里,恢复与神和好和睦”《林后5:17-18》,然后终身要保持并发展“与神和睦,相爱亲交”的状态。主基督已都给我们了,我们要得享其最大的福气!我们每一次的祷告,必要祷告到得着“与神和睦同居同行”的地步;我们的悔改得赦得洁净,必要达到“与神和睦同居同行”的地步!) **摩西转到营里去,惟有他的帮手一个少年人嫩的儿子约书亚,不离开会幕。**(会幕所象征的“与神交通同行”,不能中断:坛上的火、流血的五个祭、灯台的光、香坛所烧的香,一分一秒也都不能熄灭。摩西转到营里去的时候,他的继承人约书亚接着守住会幕,就是象征那事。一个教会,继续保持“连锁祷告祭坛”,就必保护祝福每一个圣徒、家庭和事工。每一个圣徒和教会的悔改,要得洁净,

必要达到24小时、七日、整年与神亲交同行,直到地上历史的最后一日主基督再来。每一个圣徒必要以定时随时祷告,要恢复并保持24小时保持与神同居同行。我们不要认为难作,或被捆绑而不得自由。不是!那是很大的误解!属神的圣徒,是不在神里面生活的时候,就必失去自由而被世界、私欲、罪性捆绑的。我们透过蒙恩的祷告,继续要操练“在真理、宝血和圣灵里得以自由,得以与神和睦同居同行”的秘诀!我们软弱之处,父神必以基督宝血和中保祷告遮盖、洗净、医治、更新,也“不算为有罪”《诗32:1-2》,也使我们越来越更美好的恢复完全的自由和圣洁。阿们!在这世界最可怜的人,就是明明知道自己的软弱和无能,还不要来到神面前求怜悯、救恩、坚固和能力的人!)

**** 思考事项:若人选择“不与神同行”的道路,就能叫神“不与他同行”么?神是无所不在、无所不知、无所不能的,有何时何地何事是会“叫神不同在”呢?万人万物万事,都是神所造所管理所维持的;没有神,就没有万有,哪一个受造的是能叫神不与他同在呢?人不能看见听见神,并不是因为“神不与他同在,不与他说话”,乃是因为他的罪恶、污秽使他的眼睛蒙蔽、耳朵发沉、心蒙脂油,也是因为他不愿意悔改而得洁净,并因为他没有心找神顺从神的缘故了。凡敬畏耶和华的人,则在任何情况里都能看见听见神,能享受神的引导和帮助!”敬畏耶和华是知识的开端...智慧在街市上呼喊,在宽阔处发声;在热闹街头喊叫,在城门口,在城中发出言语;说,你们愚昧人喜爱愚昧,褻慢人喜欢褻慢,愚顽人恨恶知识,要到几时呢。你们当因我的责备回转;我要将我的灵浇灌你们,将我的话指示你们。我呼唤,你们不肯听从;我伸手,无人理会;反轻弃我一切的劝戒,不肯受我的责备。你们遭灾难,我就发笑;惊恐临到你们,我必嗤笑...那时,你们必呼求我,我却不答应,恳切的寻找我,却寻不见!”《箴1:7,20-28》。神说,“你们寻求我,若专心寻求我,就必寻见。我必被你们寻见!”《耶29:13-14》**

人造偶像,是因为他们不认识神,不知道如何看见听见神;人拜偶像,也是因为他们不认识神,不知道“有神就什么都有”的事实。凡不认识神的人,就都无法脱离“拜偶像”的属灵状态。神并不是“以肉眼看见,以肉耳听见”的神;神乃是“道和灵”,也是道成肉身给我们看见“神如何与我们同在同行”之奥秘的耶稣基督。藉着“道和灵”,我们才能看见听见神,与神同行《约4:24》。然而,若我们要以“道和灵”与神亲交同行,就必要听信基督耶稣十架福音,也要经过“悔改受洗”而要得圣灵;并且继续要保持“察验神的旨意,顺从神”。我们的悔改、得洁净,必要达到“与神同行”的地步!主已清楚告诉我们了,“到那日(圣灵来临)你们就知道我在父里面,你们在我里面,我也在你们里面。有了我的命令又遵守的,这人就是爱我的;爱我的必蒙我父爱他,我也要爱他,并且要向他显现...但保惠师,就是父因我的名所要差来的圣灵,祂要将一切的事,指教你们,并且要叫你们想起我对你们所说的一切话”《约14:20-21,26》。

神从未离开过我们,只是我们的不顺从,就叫我们不能看见神和神恩爱的带领。凡不认识神、不顺从神、不悔改不洁净的人,是必要继续活在“祈求所贪的,因此得不着,也因为得不着所以不满、灰心、沮丧,因而给人负面影响...”等的恶性循环里,最后家破人亡;扫罗王是其代表的例子。那些认识神、顺从神、并得时常悔改洁净自己的人,是因为神就是他们的终极目标、最大的喜乐、满足和赏赐,所以在任何情况里,都会享受感恩、平安、喜乐;因此就能活在“寻找神,顺从神,得蒙神的帮助和成全,感谢赞美神,正面影响周围的人,神就将更大的恩典和奖赏赐给他...”的善性循环里。为要更完整地顺从神,我们要知道神所讲

的不洁净是指什么。那就是“不爱神不爱人”的心灵和那种心灵所带来《加5:19-21》“情欲的事”。在那经文里所列出来“情欲的事”，可以归纳为四种罪恶，那就是：①关于淫乱的事，②关于拜偶像行邪术的事，③关于人际关系中出现的仇恨、竞争、结党、嫉妒，④关于爱世界、醉酒、荒宴等的事。我们要检讨我们的生命，要除去一切邪恶污秽的事，要尽心尽力爱神爱人，遵从神的教导；我们就立刻看见“爱我的必蒙我父爱他，我也要爱他，并且要向他显现”的光景，也更清楚地得着圣灵的指教，并能享受主所赐的平安喜乐！

**** 凡不认识基督十架福音的人，是不能作到“使人恢复与神和睦同居同行”的悔改！如何才能作到使我们恢复与神同行的悔改？如何能得着洁净，达到“24小时与神同行”的地步？必要作到如下五个内容：1) 看透自己的罪性罪恶所带来很严重的光景，而要痛悔！2) 痛悔并得洁净到明白“如何以真理、基督和圣灵看见听见神”！3) 要认清“会幕、献祭、与神相会相交”的原理，直到心灵里能掌握“主祷文/祷告中蒙应允”！4) 喜爱学习、默想、应用、遵行神的话，并要清楚认识透过神的话和基督福音真理，光照、感动、指教我们的圣灵！5) 活在神里面，认真事奉主服事人，也要反复洗净自己！**